Образовательная деятельность в детском саду «Чайка» с. Утевка осуществляется на основе основной общеобразовательной программы – образовательной программы дошкольного образования структурного подразделения государственного бюджетного общеобразовательного учреждения Самарской области  средней общеобразовательной школы «Образовательный центр» с. Утевка  муниципального района Нефтегорский Самарской области - детский сад «Чайка» с. Утевка
Программа направлена на обеспечение позитивной социализации ребёнка, его всестороннего личностного развития; развития инициативы и творческих способностей ребенка, на основе сотрудничества с взрослыми и сверстниками в соответствующих дошкольному возрасту видам деятельности.

Коллектив структурного подразделения ГБОУ Самарской области СОШ  «Образовательный центр» с. Утевка муниципального района Нефтегорский Самарской области – детский сад «Чайка» с. Утевка  считает главной целью программы - проектирование социальных ситуаций развития ребенка и развивающей предметно-пространственной среды, обеспечивающих позитивную социализацию, мотивацию и поддержку индивидуальности детей через общение, игру, познавательно-исследовательскую деятельность и другие формы активности.

Программа направлена на достижение следующих целей:

1. Повышение социального статуса дошкольного образования.

2. Обеспечение государством равенства возможностей для каждого ребёнка в получении качественного дошкольного образования.

3. Обеспечение государственных гарантий уровня и качества дошкольного образования на основе единства обязательных требований к условиям реализации образовательных программ дошкольного образования, их структуре и результатам их освоения.

4. Сохранение единства образовательного пространства Российской Федерации относительно уровня дошкольного образования.

Реализация Программы  направлена  на решение следующих задач:
· Сохранить и укрепить физическое и психическое здоровье детей, в том числе их эмоциональное благополучие.

· Обеспечить равные возможности для полноценного развития каждого ребенка в период дошкольного детства независимо от места жительства, пола, нации, языка, социального статуса, психофизиологических и других особенностей (в том числе ограниченных возможностей здоровья).

· Обеспечить преемственность целей, задач и содержания образования, реализуемых в рамках образовательных программ различных уровней (далее – преемственность основных образовательных программ дошкольного и начального общего образования).

· Создать благоприятные условия развития детей в соответствии с их возрастными и индивидуальными особенностями и склонностями, развития способностей и творческого потенциала каждого ребёнка как субъекта отношений с самим собой, другими детьми, взрослыми и миром.

· Объединить обучение и воспитание в целостный образовательный процесс на основе духовно-нравственных и социокультурных ценностей и принятых в обществе правил и норм поведения в интересах человека, семьи, общества.

· Формировать общую культуру личности детей, в том числе ценности здорового образа жизни, развитие их социальных, нравственных, эстетических, интеллектуальных, физических качеств, инициативности, самостоятельности и ответственности ребенка, формировать предпосылки учебной деятельности.

· Обеспечить вариативность и разнообразие содержания Программы и организационных форм дошкольного образования, возможность формирования Программ различной направленности с учётом образовательных потребностей, способностей и состояния здоровья детей;

· Формировать социокультурную среду, соответствующую возрастным, индивидуальным, психологическим и физиологическим особенностям детей.

· Обеспечить психолого-педагогическую поддержку семьи и повышение компетентности родителей (законных представителей) в вопросах развития и образования, охраны и укрепления здоровья детей.

Содержание Программы обеспечивает развитие личности, мотивации и способностей детей в различных видах деятельности и охватывает следующие структурные единицы, представляющие определенные направления развития и образования детей (далее - образовательные области):

1. социально-коммуникативное развитие; 
2. познавательное развитие; 
3. речевое развитие; 
4. художественно-эстетическое развитие; 
5. физическое развитие. 
Рабочие программы педагогов составлены на основе основной общеобразовательной программы – образовательной программы дошкольного образования структурного подразделения государственного бюджетного общеобразовательного учреждения Самарской области  средней общеобразовательной школы  «Образовательный центр» с. Утевка  муниципального района Нефтегорский Самарской области - детский сад «Чайка» с. Утевка   с учѐтом парциальных программ.

Коррекционная деятельность: Программа коррекционного обучения и воспитания детей с общим недоразвитием речи. /Т.Б. Филичева, Г.В. Чиркина, Т.В. Туманова, С.А. Миронова, А.В. Лагутина/-М.: изд. «Просвещение», 2008-2010г. 
Социально – коммуникативное: 
· В.И. Петрова, Т.Д. Стульник «Этические беседы с детьми 4-7 лет». Москва 2008 г. 

· В.И.Петрова, Т.Д.Стульник «Нравственное воспитание в детском саду» программа и методические рекомендации, Москва Мозаика-Синтез 2006 г.

· Буре Р. Воспитание у дошкольников социальных норм поведения в деятельности на занятиях. Социальное развитие ребенка: Спецкурс. / Под ред. О.Л. Зверевой. – М., 2007 г. 

· Кондрыкинская Л.А., Вострухина Т.Н. Дошкольникам о защитниках Отечества. – М.: ТЦ Сфера, 2005 г.

· Белая К.Ю. «Формирование основ безопасности в детском саду 3-7 лет», Москва 2012 г.

· Саулина Т.Ф. Три сигнала светофора. Ознакомление дошкольников с ПДД.-М.,Мозаика-Синтез. 2009 г.

· Стеркина Р.Б. Основы безопасности детей дошкольного возраста. – М.: Просвещение, 2007 г.

· Н.Ф.Губанова «Игровая деятельность в детском саду» программа и методические рекомендации, Москва Мозаика-Синтез, 2008г 

· С.Н.   Николаева «Юный эколог». Программа и условия ее реализации в дошкольном учреждении.
Познавательное развитие: 
· Н.Е.Веракса, А.Н.Веракса  «Проектная деятельность дошкольников» 

· Н.Е.Веракса, О.Р.Галимов «Познавательно-исследовательская деятельность дошкольников»

· Колесникова Е.В. Математические ступеньки. Программа развития математических представлений у дошкольников М.: Сфера,2015 г.

· О.В.Дыбина «Ребѐнок и окружающий мир» программа и методические рекомендации 

Речевое развитие: 
· Гербова В.В. «Развитие речи в детском саду» – М.: Мозаика-Синтез, 2005 г. 

· О.С.Ушакова «Развитие речи и творчества дошкольников», Москва 2002 г. 
· О.С.Ушакова «Программа развития речи детей дошкольного возраста в детском саду», Москва 2006 г. 
· О.С.Ушакова «Занятия по развитию речи в детском саду», Москва 1999 г. 

· Е.В. Колесникова. Программа «От звука к букве»
Художественно-эстетическое развитие: 
· Л.В.Куцакова «Конструирование и художественный труд в детском саду», программа – Москва, 2009 г. 

· Лыкова И.А.  Программа художественного воспитания, обучения и развития детей 2-7 лет «Цветные ладошки». - М.: Карапуз-дидактика, 2007 г.

· О.П.Радынова «Музыкальные шедевры» - Москва, 2000 г.
· М.Б.Зацепина «Музыкальное воспитание в детском саду» -Москва, Мозаика-Синтез 2008 г.

· И. М. Каплуновой, И. А. Новоскольцевой «Ладушки».

Физическое развитие:
· Э.Я.Степаненкова «Физическое воспитание в детском саду» - М.: Мозаика-синтез, 2010 г.

· Э.Я.Степаненкова «Теория и методика физического воспитания и развития ребенка» - М.: Аcademia, 2006 г.

· Э.Я.Степаненкова «Методика проведения подвижных игр» - Москва, 2009 г. 

· Л.И.Пензулаева «Физкультурные занятия в детском саду. Младшая группа» - Москва, 2009 г. 

· Л.И.Пензулаева «Физкультурные занятия в детском саду. Средняя группа» - Москва, 2009 г. 

· Л.И.Пензулаева «Физкультурные занятия в детском саду. Старшая группа» - Москва, 2009 г. 

· Л.И.Пензулаева «Физкультурные занятия в детском саду. Подготовительная группа» - Москва, 2009 г. 

· Л.И.Пензулаева «Подвижные игры и игровые упражнения для детей 5-7 лет» - М.: Владос, 2006. 
