Спортивный праздник ко Дню матери в средней группе.

Цель: Создание положительного эмоционального настроя у детей и родителей.

Предварительная работа:
Беседа с детьми: «Моя любимая мама», «Мамы всякие нужны», «Я - мамин помощник». Показать мультфильм « Малыш и карлсон» 
Изготовление с детьми подарков для мамы к празднику.

Разучивание стихотворений для праздника.

Обсуждение конкурсов-эстафет с физкультурным руководителем.

Ход праздника:

(Под музыку дети заходят в зал строятся полукругом).
Ведущий: Мы с вами сегодня собрались в спортивном зале, чтобы вместе с мамами поиграть в интересные спортивные игры и эстафеты. Вы все знаете, что в последнее воскресенье ноября мы празднуем «День мамы».

Мама - самый близкий и родной человек. Мамочка всегда поможет, пожалеет, почитает сказку, приласкает. Чтобы  успеть сготовить, постирать, погладить , сходить на работу мама должна быть ловкой, быстрой, гибкой. 

Подвижная игра 1. «Игралочка - обнималочка».
Дети и мамы образуют два круга: мамы – большой круг, а дети внутри – маленький.  Под музыку дети и мамы идут противоходом, держась за руки.
Карлсон: Здравствуйте дорогие ребята и самые красивые, добрые, милые мамы на свете. Я пролетал мимо и увидел вас. Давайте и я поиграю с вами, ведь очень я люблю всякие весёлые игры и развлечения.

Карлсон - Скажите мне, пожалуйста, с чего же начинается утро? (Ответы детей)

Утро начинается с зарядки!

От зарядки станет всем теплее!

От зарядки мышцы заиграют

Всем с утра бывает веселее!

 Конкурс «Зарядка».

 (каждая мама  показывает  любое упражнение  под музыку )

Задание: мамы подходят к столу, на столе стоит поднос с КРУЖОЧКАМИ. Кружочки  двух цветов  «ромашки» и  «одуванчики»  с одной стороны, а с другой все одинаковые. Мамы берут круги, и  вешают  на шею. Делимся на две команды «Ромашки» и «Одуванчики»

Инструктор по физической культуре:  Команды к участию готовы?
 А сейчас эстафета, разминка для наших мам.

Эстафета  для мам «Я самая красивая»

Задание: На противоположной стороне от мам, стоит стол на нём юбка, бусы, шляпа. Нужно добежать до стола, одеться. Добежать до обруча, встать в середину обруча и громко сказать: «Я самая красивая! », раздеться и бегом вернуться в команду, передать эстафету следующей участнице. 

Инструктор по физической культуре: Разминка мам закончена, они готовы к соревнованиям. Ребята, выходите и вставайте рядом со своими мамами. (Мама ребёнок; мама, ребёнок и т.д.)

Эстафета №1: « Мы с мамой дружная пара»
Задание: Каждая пара (мама с ребёнком), зажимают между собой мяч и начинает двигаться в паре до ориентира. Обратно возвращаются бегом и передают мяч следующей паре.

Эстафета №2: «Поможем маме приготовить яичницу».
Задание: Деревянной ложкой взять киндер яйцо и перенести на его на сковородку. Возвратившись, передать ложку следующему и т. д.

Наши девочки приготовили для мам выступление.

  «Стройная талия». Задание для мам: из каждой команды одна мама выходит в центр зал и крутит обруч. Кто дольше его удержит. Желающие мамы прыгают через скакалку.

Вед: Молодцы наши мамы! Ребята давайте, мы тоже покажем Карлсону, какие мы ловкие, быстрые.

Эстафета №3 « Соберем мусор»

 Задание:Команды детей собирают разбросанные малые мячи. Какая команда  быстрее забросит мячи в ворота.  Выигрывает команда больше забросанных мячей.

Родители  закатывают мячи в ворота гимнастическими палками.

Подвижная игра « Быстро в домик»

Дружно , взявшись за руки идут по кругу проговаривая слова « Вместе с мамочкой вдвоем, нас дружнее нет. Поиграем мы с тобой , лишним места нет». По окончании слов занимаем места в обруче (мама- ребенок). Кому обруча не хватило, выходят из игры.

Эстафета  № 4: «Змейка»
Задание: Дети проползают  через  «тоннель», мамы прыгают на двух ногах из обруча в обруч. Взявшись за руки обегают стойку, передают эстафету.
Общий танец «Ну, ребята не зевайте шапочку передавайте»
Задание: Все стоят в общем кругу. Звучит музыка ,шляпа по кругу передается друг  другу. Музыка останавливается, у кого шляпа, надевают в середину круга, танцуют, все хлопают.

«Лучший мой ребенок»
Задание: Каждой маме дается по воздушному шарику. Мамы фломастерами рисуют «мордашки» на шариках. Мамы дарят шары детям. Дети дарят мамам открытку, сделанную своими руками.
Закончились наши соревнования. Вы все показали, какие вы ловкие, быстрые, сообразительные. Но больше всех старались ваши мамы. И сегодня наши подарки им — самым дорогим и любимым.
