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Утёвка 2019

Актуальность.
Дошкольное детство – пора открытий. Задача взрослых помочь ребёнку делать открытия, наполнив их воспитывающим содержанием, которое бы способствовало формированию нравственных чувств. Воспитывая ребёнка на традициях, исторических событиях, достопримечательностях малой Родины, мы помогаем ему установить положительные отношения с миром людей, миром природы и с самим собой.
Понимание Родины у дошкольников тесно связано с конкретными представлениями о том, что им близко и дорого.
Научить чувствовать красоту родной земли, красоту человека, живущего на этой земле, воспитывать любовь к родным местам ко всему, что окружает ребёнка с детства - задача педагога и родителей.

 Цель: формирование у детей любви к Родине, к родному селу
Утёвка и его истории. Создание специализированного раздаточного материала  для работы с родителями по организации целесообразного использования интернетконтента в совместной с детьми деятельности
Задачи:
- Формировать представление об  Утёвке на основе ознакомления с ближайшим окружением. 
- Знакомить с географическим расположением села, его 
достопримечательностями, с историей, традициями, иконописцем Григорием Журавлёвым,  
- Воспитывать чувство любви и гордости к родному селу.
-Обеспечить единство работы ДОУ и семьи по нравственно-
патриотическому воспитанию дошкольников с использованием средств и
сервисов ИКТ.

Уважаемые родители!
Дошкольники знакомятся с историей и природой родного села, а взрослые должны им помочь развить познавательный интерес и привить любовь к малой Родине, месту, где они родились и живут. С помощью образовательного маршрута Вы со своим ребёнком превратитесь в путешественников не только по родному краю, но и во времени. В ходе этого путешествия дети получат исторические и краеведческие знания о родном селе, его достопримечательностях. Это будет способствовать интеллектуальному развитию детей, и воспитанию гордости за своё родное село, поможет приобщить детей к истории родного края, умению любить и беречь природу.

Шаг 1. «Село Утёвка»
Спросите у своего ребенка «Как называется наше село?»,  «Как называлось наше село раньше?»,  «Кто был основателем села Утёвка?».
Попробуйте найти Самарскую область на карте России, а  наше село на карте Самарской области, вспомните названия улиц, свой домашний адрес. 
Предложите ребёнку посмотреть,  что написано про наше село в Википедии
https://ru.wikipedia.org/wiki/Утёвка
Поговорите о том, что написано про наше село, рассмотрите фотографии на сайте, узнайте у ребёнка, знакомы ли места, изображённые на фотографиях. Предложите прогулку по селу, по его достопримечательностям, которые указаны в статье.  Возьмите с собой фотоаппарат и сфотографируйте интересные места.  Спросите у ребенка, что интересного он узнал и увидел, что больше всего ему запомнилось, вместе с ним просмотрите фотографии своего маршрута-путешествия, вспоминая все достопримечательности села.
Шаг 2. «Иконописец Григорий Журавлёв»
Предложите ребёнку посетить  музей-выставку Григория Журавлёва, расположенном в ДК «Мир». Придя  домой,  посмотрите видео об иконописце, его жизни, иконах.
https://vk.com/video_ext.php?oid=-38455759&id=456239081&hash=8c65b0cf7e90a949
Вместе с ребёнком  посетите храм Святой Троицы села Утёвка. Во время посещения храма, обратите внимание ребёнка на росписи на стенах  и потолке. Внимательно рассмотрите их. Дома порассуждайте с ребёнком, легко ли рисовать ртом, предложите ребёнку самостоятельно, без рук нарисовать картины.  Организуйте  дома выставку картин, нарисованных вами и ребёнком, вместе с ребёнком послушайте песню  про Григория Журавлёва 
https://www.youtube.com/watch?v=KLkwPGHlAfw
Шаг 3. «Традиции села»
Просматривая фотографии достопримечательностей села, остановитесь на фотографии мемориала односельчанам, погибшим в Великой отечественной войне. Расскажите о традиции села каждый год 9 мая вместе со всей страной отмечать День Победы. Вспомните, как вы  вместе с ребёнком, ходили на Парад Победы 9 мая, какие радостные лица были у людей в этот день, как все поздравляли друг друга с праздником.  Просмотрите видео, побеседуйте по содержанию, расскажите, что за фотографии несут люди. 
https://ok.ru/video/683242556088
Обратите внимание ребёнка на красное полотнище, которое несут во время парада. Объясните, что на нём написаны имена погибших во время войны односельчан. Это сделано для того, чтобы люди не забывали имена погибших воинов. Рассмотрите семейный альбом, покажите фотографии родственников воевавших на войне, расскажите об  их жизни.
Просматривая фотографии села, остановитесь на фотографии ДК «Мир», обратите внимание ребёнка на то, какая большая площадь находится рядом с ним. Расскажите о новой традиции села - межмуниципальный фестиваль народной культуры и творчества «Утёвский подсолнух», который располагается на этой территории каждое лето.
https://ok.ru/video/340494651821
Расскажите, что этот фестиваль организовался недавно в 2017 году, на этом фестивале можно познакомиться с разнообразными национальными традициями, кухней, фольклором, рукоделием  нашей  многонациональной  малой  Родины.
https://www.youtube.com/watch?v=aZ2uC8UD8nA
просматривая видео, вместе с ребёнком внимательно рассмотрите все поделки расположенные на этой ярмарке, расскажите,  из чего они сделаны. Предложите ребёнку приготовить любимое блюдо, определите, к кухне, какой национальности оно относится. Договоритесь с ребёнком сходить на фестиваль летом и самим всё послушать, рассмотреть и попробовать. 

Итак, наш маршрут закончен…  Напомните ребенку как красиво наше село, как много в нём удивительных мест, где мы можем узнать что – то интересное, отдохнуть, полюбоваться живописными местами. И всю эту красоту родного края, историю сберегли для нас наши предки. А мы, в свою очередь, должны также заботиться о нашей малой Родине и передать её красоту и историю будущим поколениям.
Познавайте мир вместе со своими детьми!
 А компьютер вам в этом поможет!











